

**Előfizetési ár**  
 Helyi... 3 hónap...  
 Külföld... 4 hónap...  
**Előfizetési ár**  
 Helyi... 3 Ft 50 Ft  
 Külföld... 7 Ft - 4

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

**Bergelen minden nap**  
 kétféle és  
 újságok...  
 A lap szerkesztési és anyagi részénél vasárnapon is munkát végeznek és szerkesztőségük és kiadójukban tartózkodnak.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János**

Telefonszám: **141**

Laptulajdonos: a **Nyomdarárszvénytársaság**

## Uj pártok.

Nagyon kevéssé tájékozta ki az új választótörvény a régi kereteket s éppen nem valami nagyon emelte föl a régihez képest a választók számát: mégis mindenfelé mozgolódás jelentkezik, mely szétlőni igyekszik a régi pártkereteket s új elhelyezkedést kíván. Ez különben mindenütt együttjár a jogkiterjesztéssel, az új elemek nem találják föl helyüket a régi keretekben.

A demokrata párt régi helyi, eddig tulajdonképpen csak a fővárosra szorított kereteit országosra kívánja kiterjeszteni; vele párhuzamosan, szinte azonos programmal egy egészen új párt: a radikális párt van alakulóban, mely főleg a *dolgozó Magyarország* különböző rétegeire apellál s új korszak alapjait kívánja lerakni a régi, már már mindenkire türhetetlenül való állapotok megváltoztatására.

Sőt még egy harmadik új párt alakulását is jelentik nekünk, amely országos városi párt elnevezés alatt a *különböző pártállású* városi képviselőket kívánna egy blokba tömöríteni. Ennek a mozgalomnak *Szekely Ferencz*, a volt igazságügyminiszter áll az élén s az a furcsa alapja lenne, hogy a blokban mindenki megmaradna a saját politikai pártállása mellett s ezt a *pártközi pártot* csupán az tartaná össze, hogy a városi érdekek kivívására teremtenének egységes programot és e kérdésekben egységesen működjenek.

Ez ugyan már csirájában lehetetlen alakulás, de azért ez is csak arra mutat, hogy egyetemes mozgolódás és megújulás vágya észlelhető a legszélesebb rétegekben. Ami nagyon is érthető. Az ezeréves ősi magyar alkotmány — úgy, amint az ma érvényben van — csődöt mondott; csődöt mondott kétszer is. Első ízben — valljuk meg — a koalíció alatt, amelynek uralkodása annyira sok szép ábrándtól, hazafias rajongástól fosztott meg bennünket. A magyar nemzet egész egyeteme arról volt kénytelen meggyőződni, hogy mind az a sok reménység, melyet ehhez évtizedeken át kapcsolunk, mind-mind füstbe szállott. A második, szinte halálos katasztrófája a magyar alkotmánynak a Tisza István erőszakos kormányzása lett; bár kormánypártiak, bár ellenzékiek, minden jóérzésű magyar hazafinak be kellett

látnia, hogy a mi alkotmányosságunk papíros alkotmány, nem élő szervezet. Ma — mondjuk — jóhiszemű magyarságból rugta fel Tisza István; holnap ugyanezt megteheti akárki más, akinek a hatalom a kezébe jut, rosszhiszeműen.

Ez azonban a nemzeti életnek csak egyik része. Van azonban ennél a közjoginál is fontosabb s a mindennapi életbe jobban belevágó: a *közgazdasági*.

Ugy, amint a mai magyar alkotmány kialakult, lehetetlenné tette a magyar nemzet tulnyomóan nagy többségének a megélhetését, a *mindennapi megélhetést*. A nemzet zöme ma már s nem is a súlyos gazdasági válságok következtében, hanem a normális fejlődés hatása alatt, küzd az éhenhalás ellen. Két szélsőséges frakció: a latifundium és a nagyfőke egyfelől, a szervezett munkásság másfelől tudott csak elhelyezkedést találni a mai lehetetlen gazdasági viszonyok között s ez a kettő, mint két rettetenes malomkö őrl fel a nemzet nagy zömét: az egész nagy középosztályt, a melybe nem csupán az u. n. értelmi osztályt, hanem a kisiparos, kiskereskedő, kiscgazda osztályt ép úgy bele kell számítanunk, mint akik egyformán szörnyű és hiábavaló küzdelmet folytatnak ama nyomás ellen, melyet fentről és lentől egyformán szenvedniök kell.

Nem csoda tehát, hogy egy nagy egyetemes elgedetlenség tölti el éppen a nemzet tulnyomó nagy többségének lelkét s változtatni kíván a fennálló rendet, amely megélhetését többé nem biztosítja.

Nagyon helyesen látták ezt meg s mind jobban és jobban átmegegy a köztudatba, hogy mind e rettetenes nyomorúságnak, melyet szenvedni kénytelenek vagyunk, a föld lekötöttsége az oka. Mi lennénk Európa mezőgazdasági kertje s minálunk a legdrágább az élet egész Európában. S ez azért van, mert a földbirtok pár ezer kiváltságos kézen torlódik össze, még pedig olyan kezekben, amelyek kihasználni képtelenek.

Nagyon természetes tehát, hogy mind világosabban kellett kialakulnia a megfelelő orvosságnak: a *latifundiumok eltörlésének és a szekularizációnak*, a nagybirtok apró parcellázása egyedül képes a nyomorúságban tengődő nép földhességét kielégíteni. S ne is tessék ezt az új jeiszót se forradalminak, se

lázítótnak, se rablásnak, még csak meg rövidítéské se gondolni. Senkise lesz szegényebb vele, se gróf, se püspök, ha földbirtokait, melyeket megfelelően kihasználni úgy sem tud, az állam készpénzen megváltja s azokat apró kis gazdáknak tovább adja. Mert tudni kell, hogy a nagybirtok általános jövedelmezősége nem igen haladja meg a 2%/o-ot, ellenben a kis gazda — láthatjuk minálunk — 1500—2000 koronát is megad ma egy hold homokért és még akkor se fizet rá, mert a maga két keze munkáját viszi bele, amely nem két, hanem tíz meg tizenöt százalék hasznot hoz neki.

Az alakuló új pártok mindegyikének tulajdonkép ez a kiinduló pontja, ez a magva; egész bizonyos, hogy előbb-utóbb a viszonyok kényszere fogja őket diadalra vezetni. Igazságos elveket akarnak az életbe átvinni s még amellett senkinek másnak kárt okozni. A gróf meg a püspök ha csak négy százalékos papirt kap is a földjéért, még mindig jobban jár s ha pénzének egyéb elhelyezést keres, még hasznos, hazafias munkát is végezhet.

Apró kis gazdák kezén pedig Magyarország termő képessége is oda fejlődhetik, ahol ma pl. Dániáé van, amely ország ma tudvalevően aránylag éppen három annyit termel, mint a tejjel-mézrel folyó magyar Kánaán.

## A temesvári nagygyűlés előtt.

Írta: *Darányi Ignác.*

Nagy lelkesedéssel készülődünk a június 17-iki temesvári gazda nagygyűlésre. Állást akarunk ott foglalni vámvédelmünk és állategészségügyi oltalmunk érdekében. Ezen állásfoglalás azért aktuális, mert a kiigyezési előtárgyalások máris folynak és rövid idő múlva befejezett tények elé lehetünk állítva. De azért is sietünk Temesvárra, hogy megkezdjük szervezkedésünket. Szervezkedésünk azért is fontos, mert csak egyesült erővel adhatunk súlyt fellépésünknek. Új választások előtt állunk. Ha a törvényhozás nem úgy lesz megalkotva, hogy jogos érdekeinket ott biztos támaszra találjanak, akkor bizonytalanra lesz, — amit eddig biztosnak tartottunk.

Mi minden képviselőjelölttől, — aki a gazdák szavazatait kéri — elvárjuk, hogy a falut és annak érdekeit védelmezze és magát erre világosan és határozottan kötelezze. Nehogy bárki is kétségben legyen követelményeink iránt, azokat idején világosan és szabatosan formulálni fogjuk. Pártpolitikát nem csinálunk. A meglévő pártok keretében óhajtjuk és reméljük érdekeinket biztosítani.



Féleipő a divat! Féleipő a divat!  
 Laek-, szinesbőr- és fekete selyem-cipők  
 Világcégek ujdonságai!!  
 Rendkívüli választék. Meglepő olcsó árban kaphatók  
 Per! Ferencnél Kecskeméten. Telefon 3-15.

Tennys cipők!!  
 Vászoncipők!  
 SANDÁLOK!!

Elvárjuk azonban, hogy velünk szemben se akarjon ezen kérdésből pártpolitikát csinálni. Azt a gondolatot, hogy mint politikai párt szervezedünk, eddig elutasítottuk magunktól, ez csak a végső fegyver lehetne, — ha minden reményünk füstbe menne.

Nyugodtan és higgadtan tettük meg előkészületeinket a temesvári nagygyűlésre. Eközben mint bomba csapott le közénk a székessővárosi határozata, mely szerint az Ausztriával kötött vám és kereskedelmi szerződés u. n. ínségparagrafus alapján a vámtételek ideiglenes felfüggesztését kéri akkor, mikor inségről ez idő szerint szó nem lehet. Eddig Ausztria azzal hitegetett bennünket, hogy vámvédelmünk, de különösen gabonavámvedelmünk tejen lojalitásra számíthatunk annak fejében, hogy mi sem bántjuk az ipari vámoikat.

És most kisé, hogy Budapest egy mindenek előtt és mindenek felett mezőgazdasági ország fővárosa áll elő a gabonavámok ideiglenes felfüggesztésének a kérésével. Először történt ez a főváros részéről, pedig voltak mások is magas gabonára és akkor a fővárosnak ez a lépés nem jutott eszébe. Indokolták ma ezt a fogyasztás érdekében és a nyomozató pénzügyi viszonyokkal. Hát kérem nincs tudomásuk, hogy nemcsak az ipar és kereskedelem, hanem a mezőgazdaság is nehéz viszonyok között él? Nem gondolták arra, hogy a gabonavámok kérdését bolygatni annyi, mint az uralkodó bizonytalanságot fokozni és a különben is súlyos közgazdasági helyzetet még nehezebbé tenni?

A főváros jóhiszeműségét nem akarom kétségbe vonni, de ki kell jelentenem, hogy ez az állásfoglalás nem volt jól átgondolva. Az ideiglenes felfüggesztés a fogyasztásnak nem használna semmit sem, de csakis arra szolgálja, hogy a spekuláció más irányban induljon meg és hogy a jövőendő termés ára mesterségesen lenyomassék. Nehány nap sem múlt el a főváros határozata után s máris kiderült, hogy ezt az elhibázott határozatot Ausztria ellenünk, mint elsősorban mezőgazdasági állam ellen rês gyanánt akarja közgazdasági, amelyen keresztül eddig féltékenyen őrözött várunkba be lehet hozni azt a trójai falovat, amelyből kiszálva, az ellenfél agyonsujthatná közgazdaságunkat.

Mikor ilyen dolgok lehetségesek, akkor a temesvári nagygyűlés, mely közvetlenül előttünk áll, kétszeres sullyal és kétszeres értékkel bír. Ha ezeket látva, minden gazda különbség nélkül létezőké védelmére össze nem fog, akkor késői panaszra joga nem lesz. Tudom én azt, hogy több-kévsébe mindannyian érezzük a gazdasági helyzet nyomasztó voltát. Nem zárkoztam el az elől sem, hogy politikailag és társadalmilag annyira szét vagyunk tagolva, hogy az ellentétek ily élesek soha nem voltak. Ezek a körülmények a temesvári nagygyűlést is nehezítik, de azért mégis ennek a nagygyűlésnek és az ennek alapján megindítandó szervezkedésnek fényesen kell sikerülnie.

Azokat a vonatkozásokat kell keresnünk, melyek egyesítenek és nem azokat, melyek egymástól eltávolítanak bennünket. A közügyek szolgálata megköveteli tőlünk a maga áldozatait és ezen áldozatok közé tartozik az is, hogy félretegyük a gazdátársadalmi téren a politikai szenvedélyeket, a mellékzsepontokat és csak az ügy, a nagy ügy legyen szemünk előtt. A szervezkedésre, a tömörülésre, az egyetértésre gróf Károlyi Sándor, a mi nagy vezérünk hatyuadalában utalt bennünket. Ugy kell cselekedni, úgy kell viselkedni, mintha ô folyton reánk szegeznê tekintetét és mintha mi is testi szemekkel láthatnánk megdicsôült alakját, amely immár láthatatlan. A hajósok-nak van egy jelszavuk. Veszélyben azt kiáltják: »Minden ember a fedélzetre!« Ez legyen a mi jelszavunk is.

#### A jelentkezés meghosszabbítása.

A Magyar Gazdaszövetségnek június 17-én Darányi Ignác elnöklete alatt Temesvárott megtartandó nagygyűlésére oly tömegesen érkeznek a jelentkezések, hogy a nagygyűlés rendezése a minden oldalról megnyilatkozó óhajnak engedve, a jelentkezés határidejét június hó 10-ig meghosszabbította.

## Kóbor ebek okozta közegészségügyi veszedelmekről.

Irta Kellerman Arnold városi állatorvos.

Körülbelül egy éve annak, hogy e lap hasábjain foglalkoztam ama nagy veszedelmmel, melyek a lovak és egyéb égytápas állatok takonykórjából az emberi közegészségügyre áramolhat. Rámutatam többek közt arra, hogy eme rettenetes betegség az embert is mindennél könnyebben befertôzheti és alig ismeretes az orvosi irodalomban olyan eset, hogy ember kigyógyult volna belôle. Hetekig eltart sokszor és emberfeletti kínok közt pusztítja el áldozatait.

Ama betegség elleni védekezés megismertetésére főleg az készítettt, hogy az idôjáit két ember áldozata is volt városunkban és szörnyû kórnak és ugyancsak e szomorú körülmény készít arra, hogy most egy másik, szintén állati eredetû fertôző betegséggel: a *vesztség* foglalkozzak.

A vesztség szintén hevenyen lefolyó fertôző betegség, melyeket a veszett állatok, főleg kutyák a harapásukkal okozott sebbe nyálukkal szoptak beojtani, emberbe, állathá gyaránt. A fertôzés csaknem mindig így történik, ezt már Aristoteles Krisztus előtt 400 évvel tudta, de ezért még mai napig is tartja magát népünkben az a hit, hogy a betegség kitérésének oka forró étel, ivóvizhiány, forró nyári idô stb. is lehet. Vesztségesség tekintetben testverje a takonykórnak, mert e betegség által utolér ember is szintén menthetetlennek tekinthetô.

Ezen betegségek okai és az ellene való védekezés talán már jobban át mentek a közudatba, de hogy még nagyon sok tenni való van ezen a téren, arról a rendôrségi kronika tudna sok beszélni, mert az utóbbi idôben ijesztô módon szaporodnak az embarás bejelentések és az ezzel kapcsolatos nyomozások és vizsgálatok.

Legszomorúbb e dologban, hogy az embarások csaknem kivétel nélkül a nappali órákban történnek, tehát a városi és a tanyai hajlékok hû órei többnyire akkor mártogatók ambiciós fogaikat a gyantulan járókelôk husába, mikor ennek igazán semmi elfogadható oka nincs, mikor a városban a forgalom, tanyákon az éber élet eléggé ôrkôdi a közbiztonság és a tulajdon épsége fölött.

A hatóságok a lakossággal szemben tanusított jóindulatára vál, hogy csak most nyúl hozzá a kôbor ebek közveszedelmû ügyéhez, mikor maga az eleven élet követeli már ennes halasztáskalan szükségét.

Hosszú idôk óta alig mutat el nap, hogy a hatóságok és gyorok orvosoktól ne érkeznelek be embarásokról szóló jelentések, — néha tömegesen is.

Szerencse, hogy ezen nagyon gyakori embarások egészen a legújabb idôig komolyabb következménnyel nem jártak, a marást okozó és bejelentett ebek állatorvosi megfigyelés alá vétettek és többnyire aggálytalanokn bizonyultak, noha közbe-közbe vezettt, vagy gyanusnak talált ebek által megmart embereket fel is kellett a budapesti Pasteur-intézetbe védôojszások végett szállítottak és így eddig az embarások okozta maximális káros az illetô egyének által fenti intézetbe töltött pár heti tartózkodás és vagyonosság esetén ennek költségei által voltak képviselve, az evvel járó aggodalmakn kívül.

Legújabbban azonban már emberáldozatot is követelt eme rettenetes betegség, amint hogy a napi sajtónk nem régeiben közölte, hogy egy kôbor kutyától megmart gyermek pusztult el vesztség tünetei között a városi kôrkôrházban.

Ez a szomorú eset készítette főleg a hatóságokat arra, hogy immár a törvény teljes szigorát juttassa érvényre a kôborokutyaírtása és tulajdonosainak megbüntése körül.

Mert amint ismeretes, a vesztséget leginkább a kôbor kutyák terjesztik, minthogy a vesztség teljes kitérését a kutyáknál egy sajátságos kôborási ôsztôn fellépése előzi meg. Az állat minden áron menekülni igyekszik megszokott, megkedvelt környezetéből és ha ez sikerül, fut egyik vagy másik irányban cêltalanul, órákon keresztül, semmit sem pihenve, miközben igen nagy teruletet bejár. Mig az egészséges kutya idegen helyeken félénk, bôtartalan, addig a veszett kutya különös merészséggel támad meg mindenit állásokat, különösen kutyát. Az embert rendszerint elkerüli, csak ingerkedés vagy fenyegetés által felingerelve támadja és harapja meg. Kutyaival találkozza, azt minden ok nélkül megtámadja és harcba elegyedik vele. Feltûnô az ilyen harcban, hogy mig az egészséges kutya ugat, vonít, vagy morog, addig a veszett hangtalan és dühösen, szokásos erejét messze felülmúló hevességgel támad mindaddig, mig küzdô társa el nem menekül. Tovább nem is üldözi, hanem folytatja utját küzdve, harcolva, harapdálva lépten-nyomon és rövid idô alatt egész vidékek kutyáiba beoítja fertôző nyálát, nem kimélve juh- és sertésnyájakat sem, hol igen rövid idô alatt sok állatot sebesít meg. Ezután esetleg haza is vetôdik fáradtan, megtépázva és kimerültségében el is pihen valami sôt zughan.

Ezeket figyelembe véve, elképzelhetjük hogy a tanyáink és szôlôink közt divó ebtartási állapotok mellett milyen veszedelmeket terjeszthet maga körül egy-egy, esetleg más határról bevetô kôbor eb. Az állandóan szabadon levô kuvaszaink nagy száma megmérkôzik vele, mint afféle idegen betolakodóval, hogy az után vonnyitva meneküljön a vesztség által színte titáni fokra nôvelt düh és erô elôl. Így rövid idô alatt egyetlen kutya betörtöz egész vidékeket, mert a népünk alig akarja tudni, hogy ebtartási szabályrendeletünk is volna. A megharapott kutyákon többnyire 3—8 hét közt szokott kitörni a vesztség, de mint hogy ez a lappangási idô egészen egy év is lehet, egy-egy veszett kutya megjelenése után egy évig mindig lehet tartani a vesztség újabb és újabb eseteinek jelentkezésétől és ennek rettegett következményeitől.

Mindennél nagyobb baj itt népünk tudatlansága, vagy nemtörôdsége. Akárhányszor előfordult a mi határunkban is, hogy egy-egy ilyen veszettnek ismert kutyát valahol megszorítottak és agyonütöttek, azután pedig az ôsi babonához híven megpörköltek és a bafkâthán elásták. Ezzel be is fejezték az ügyet, nem tö-

rôdve a törvény által előirt bejelentési kötelezettséggel, mi által a hatóságok nincs módjában idejôkorán megindított erélyes nyomozással megállapítani a kôbor eb utját és netán marárait. Nincs módjában ôvintözédekkel elejét venni az olyan bajoknak, hogy a kedves komondor egy szép napon eltûnik, majd megtépázva hazakerül, miután a határon megtett minden lehetô a vesztség ôrfkentartása érdekében, hogy házépének összemarásával fejezze be életét. Még szerencse, hogy a pár óvtized óta kidolgozott védôojszák megmenti ôket attól, hogy hasonló sorsra jussanak, feltéve, hogy ha van bennük annyi intelligencia, hogy bajukat idejében a hatóság tudására hozzák. *Mert hazánkban, sajnos, még ma is a veszett állatoktól megmart egyének 16—20 százaléka pusztult el vesztségben*, annak dacára, hogy az orvosi segítség e téren már a tökéletesség csaknem legmagasabb fokán van, hâla a nagy Pasteurnak.

Nem lehet tehát eléggé megszívlelni a lakosság-nak az 1. fokú állategészségügyi hatóság újabb kibocsátott rendeletét, hogy úgy a maga, mint embertársai érdekében tartsa be azon intézkedéseket, melyek e lap május hó 28-iki számban is közzétettek.

A kutyák nappali kötve tartása, számuknak lehetô csökkentése, utcára való kivezetéskor pórázzal és szájkossal való ellátása, lényege a hatóság intézkedéseinek. A gazdának ezenkívül fontos érdeke, hogy kutyáját mindig szemmel tartsa, viselkedését állandóan figyelemmel kísérelje, mert sokszor igen csököly tünetek: mint csökentet évrágy, hirtelen tájédság, túl élnkség és hízelgés, magánykeresés, szeszélyesség, tárgyak felé való idéges kapkodás teszik a vesztség bevezető tüneteit. Gyanus általában minden hirtelen változás az állat viselkedésében. Ilyenkor már állatorvos felismeri a bajt, melyet esetleg csak 3 nap múlva követnek a durvább, laikutusi is elbíráltató tünetek. Ha figyelembe vesszük azt, hogy a kutya a vesztségének legelső — csak szakértô által felismerhetô — tünete előtt már 8 nappal fertôzött, a legnagyobb óvatosságot kell a kutyatartás körül kifejtetni, mert algha tudhatjuk, hogy kezünk valamely nem is észrevert karcolásába nem e jutott be a kutyánk hízgelô nyaldósával fertôző nyálát a kritikus 8 napon belül.

A tanyai nép megkülönböztetés nem lehet eléggé óvatos, mert a vesztség kinjaitól hajszolt kôbor eb különösen a csendesebb vidékek felé fut, hol a zaj nem fokozza idegeinek amugy is rendkívüli ingerültségét. Ha el tudják új pusztítani veszély nélkül, pl. lövésekkel, helyesen járnak el, de törvénnyel sértenek, ha ezt nem jelenlik a hatóságok, legalább mezőôrjók útján még pedig haladéki nélkül. De nem helyes sokszor rendes viselkedésű kutyát kiirtani bosszúból vagy haragból, mert valakét megmart. Ezzel csak a megmart egyén juthat kellemetlen helyzetbe, mert boncolással nem lehet a vesztséget oly biztosan kimutatni, mint előbbi vizsgálati ugy, hogy a megmart egyént a hatóság óvatosságból, esetleg akkor Pasteur-intézetbe kell hogy küldje, mikor ez különben a kutyának életben hagyása esetén talán elkerülhetô lett volna.

Maga érdekében jár el tehát a lakosság, ha ez elmondottakat figyelembe veszi és segítségére tesz a hatóságok és rettenetes betegség leküzdésében. Mert hogy nem feltétlenül kell lenni ennek a világon, azt már Anglia és Skandináv államok bebizonyították az által, hogy kerületikrôl erélyes állategészségügyi rendszabályokkal a vesztséget teljesen kiirtották.

#### Asztmás betegeknel a has puffadt-sága is gátolja a tüdôrt rendes működésében; ebbôl pedig az következik, hogy rövid lélegzetû egyéneknel a legesékélyebb szorulásnak sem szabad előfordulni. Szabályos emésztési folyamat elérésére sokoldalú tudományos tapasztalatok szerint mint háziszser pompában bevált a természetes Ferencz József keserûviz. Lindemann dr. hannoveri közegészségügyi tanácsos megállapította, hogy ez a forrásvíz könnyû, semmiféle fâdalommal nem járó székelést idéz elő és rendkívül hatásos, ha ugyanannyi meleg vízzel vegyítjük, s reggel éghyomorri isszuk. A »Ferencz József-víz« gyógyszertárakban, drogériákban és fûszerüzletekben kapható.

## Több lesz-e a választó vagy kevesebb?

Az új választójogi törvény a választójog kiterjesztését cêlozta s a törvényben lefejtett alapon föltétlenül meg kellene is nôvekedni a választók számának s ennek ellenére általános az a vélemény, hogy algha fog jelentékenyen emelkedni a szavazók száma az alföldi falvakban, sôt nem lehetetlen, hogy kevesebb lesz, mint volt az eddigi összeírások alapján.

A múltban az adókimutatásokból hivatalból állították össze a szavazók névjegyzékét, a nélkül, hogy a választópolgároknak egy lépést kellett volna tenniük az íránt, hogy a szavazók lajstromába fölvétessejenek. Az régi névjegyzékek mintegy automatikusan készültek.

Az új törvény szerint a választópolgároknak jogosultságuk igazolása mellett, jelentkezniök kell, hogy a szavazók lajstromába fölvétessejenek. Az összeírás községenként publikálni fogják s csak azokat veszik föl a névjegyzékbe, akik jelentkeznek s akik igazolják választói jogosultságukat.

Az Alföldön az a vélemény, hogy a jó falusiak sokkal közbösebbek, semhogy fáradtságot vegyenek maguknak a jelentkezésre és a jog igazolására s így az új törvényben biztosított joggal nem mindenki fog élni, akinek meg van az igényjogosultsága. A hatóság mindent el is fog talán követni, hogy a törvény érvényesüljön, karhatalommal azonban senkit sem kényszeríthet, hogy a választók névjegyzékébe fölvétesse magát. Magának a választópolgárnak kell átérzeni polgári kötelességeit s magának a polgárságnak kell arról gondoskodnia, hogy alkotmányos jogának gyakorlása végett a választók névjegyzékébe kerüljön.

A városokban s így Kecskeméten is egy kissé másként áll a helyzet. Itt a politikai élet sokkal fejlettebb s a politika iránt sokkal élénkebb az érdeklődés. Remélhetőleg itt többen fognak jelentkezni, amint az összeírás idejéig kihirdetik, hogy igényjogosultságát igazolja s a választók névjegyzékébe fölvétesse magát. A mult tapasztalata bizonyítja, hogy a falusi nép még a választások napján se vonult föl a szavazó urnákhoz teljes számmal. Rendszerint az összes szavazók fele, vagy kétharmada vett részt a szavazásban. Mennyivel kevesebben török magukat azért, hogy a listába fölvegyék a nevüket. Mindenesre igen tanulságos lesz a küszöbön lévő új összeírás eredménye.

## Kecskemét a porfészek.

### Locsoljon a tűzoltóság.

Némileg zavarban vagyok s nem tudom hirtelen eldönteni, milyen hangon írjam meg a sorokat a kecskeméti porról. Panaszokdjam-e, irjam-e, zugolódjam-e, vagy a fejem tetejére álljak, hogy elhiggyék, hogy egy kis eső nálunk nem a terményekre, hanem a város poros utcáira áldásos s hogy sehoh ennyi tüdőbeteg nem szenved, mint nálunk, a legrettenetesebb, fújtogató porfészekben.

Hisszük, nem volna nehéz a tűzoltóságot ráérő óráiban a főtérre és a minden idők legápolatlanabb utcájára, az utcapolitika legelrémitőbb részére a Széchenyi-utcára kivezényeltetni. A háztulajdonosok bizonyára ezer örömmel adnak vizet, csakogy jó, tiszta, pormentes levegőhöz jussanak.

De hát hiába itt a panasz, sirás, követelés, elégedetlenség, hiába írának akár vezércikket is a porról, a kutya se törődik vele s mi ha jó levegőjű, tiszta, nyáron öntözött, pormentes városba akarunk lenni, kénytelenek vagyunk a köztisztaságban mérőföldekkel előttünk járó városokba, például Kukálába átrándulni.

## Gyermekünnepély.

A Kecskeméti Gyermekvédő Egyesületnek legszebb terve a Kada Gyermek-Otthon felépítése. Legnagyobb jótevője, nagynevű polgármesterünk Kada Elek emlékezetét óhajtja evvel méltón, minden szép szónál szebben beszélően megörökíteni. A Munkáltató-Otthon hasznos volta, a legutolsó évfolyamok értékes eredményei csak fokozták a vezetőség buzgalmát a Gyermek-Otthon megépítésére.

A nagyközönség, amelynek nemcsak erénye, de kötelessége a szép terv megvalósítását filléreivel elősegíteni, a ránk következő csütörtökön, Urnapján fog gyönyörködni a Gyermekvédő Egyesület által rendezendő gyermekünnepélyben, amelynek jóvedelmét a fenti célra fogják fordítani. Az ünnepély programja gazdag és változatos. A tarka színpadon kis lánykák fognak táncokat lejteni, énekelni, szavalni, azonkívül lesznek különféle sátorok, bazárok, cukrázda és kocsikázás is Jóljárt bácsi Juliskájával.

Ha az idő kedvez, bizonyos, hogy ez az ünnepély az egész város részvételével fog lefolyni s már az öszre felépülhet a Kada Gyermek-Otthon s vele az első oltár, melyen az utókor az emlékezet tűzét élesztí és táplálja.

## Rehabilitálják a börtönviselt embereket.

### Törvény a bűnösökért.

Érdekes törvényjavaslat tervezettel készült el az igazságügyminiszterium. A legközelebbi napokban az igazságügyminiszter be is nyújtja a parlament elé. A *büntető ítélet hátrányos jogkövetkezményeinek megszüntetéséről* szól a huszonzhatszázados javaslat. Intenciója az, hogy *mentesítse az elítélteket bizonyos idő leletével azoktól a súlyos következményektől, amellyel haláláig sújtották eddig azt, aki egyszer megtévedett.*

A javaslat szerint csak azokat éri a törvénybe írtakot kezezmény, akik büntetésük eltelté óta kifogástalan, munkás életet éltek, legalább két év óta egy községben laktak — ha csak foglalkozásukkal nem jár az állandó lakhelyváltoztatás — és a büntetésükkel okozott vagyoni kárt vagy megtérítették, vagy megtéríteni igyekeztek.

*A rehabilitást bírói ítélettel mondja ki az elítélt kérelmére, ha öt év telt el a büntetés kitöltése óta oly büntetlenség esetén, amelyre öt évet meg nem haladó fogházat vagy államfogházat — vagy ha három évet meg nem haladó fegyházat, börtönt ír elő a törvény, tíz év multán pedig, ha a törvény arra a büntetlenségére öt éven túli fogházat, államfogházat vagy három éven túli fegyházat, börtönt ír elő. Viisszaesőknél a határidők duplán számítatnak. A meg súlyosabb esetekben — például az életfogytiglanra vagy halálraítéltek-nél, ha kegyelem folytán visszanyerték később szabadságukat, — a király mentesíthet a következmények alól.*

Minden esetben meg kell szüntetni a hátrányos következményeket azoknál, akik nem töltötték be a büntetlenségük elkövetésekor 18-ik életévüket és a büntetésük nem haladta túl a két évet. Husz év leteltével azonban bárki kérheti, még ha a törvényes előfeltételek hiányoznak is, rehabilitálását. A rehabilitáltak állásukat a rehabilitálás által nem nyelik vissza, az azelőtt viselt gyámi tisztet sem, de *visszanyerik elvesztett nyugdíjigényüket is, törlik őket a bűnügyi nyilvántartásból, úgy, hogy azután teljesen büntetlen előéletűeknek kell őket tekinteni.*

## Városrendezés.

Mikor az aggyastán fáradtan leteszi a cipelt nagy köteg rőzsét utközben a válláról, keserveset sóhajt, mondván: Bár jönne már a halál. Akkor odamegy a halál és azt mondja: Itt vagyok, mit kívánsz. Mondja az agg. Semmi egyebet, csak segíts föl a vállamra ezt a nyalab rőzsét, mert fűteni akarok vele a kis unokáimra.

Mikor nálunk mozgalmak indultak meg a városrendezés körül, a kívánalmak tömegtermelése fejlődött ki. Utca szabályozás, kövezés, vízvezeték, csatornázás, kórház, aszfalt stb. Mikor ezeknek azután a megvalósítása kerül azután szóba, kitűnik, hogy sok-sok pénzre, milliókra van szükség és sokan azt mondják, hogy elég lesz ezeknek egy kis részét is megcsinálni.

Hát ezt az ügyet ugyan több oldalról is nézhetjük és aszerint amelyek oldalról vizsgáljuk, fogadjuk el azoknak a véleményét, akik az egész terveknek egyszerre való kivitelén, vagy pedig csak a részletek megvalósítása mellett vannak. Némi igaza egyik csoportnak is, meg a másiknak is van.

Mégis inkább kell rokonszenvenni a haladás embereivel, akik nagy terveket akarnak egyszerre megvalósítani, mert a részletek mindég többre kerülnek. Ugy járna a város ezekkel a részlettervek megvalósításával, mint a pesti ember a részletre való vásárlással: megveszi a dolgot és fizeti a rátákat. Azután mennél tovább fizet, annál többel marad adós, vagyis ha egyszer be-ment a „részletre” nevű boltba, nem gabajodik ki többé belőle.

Azután meg kérem alássan olyanok azok a megvalósításra váró tervek, hogy azok külön-külön semmit sem, vagy legalább is nem sokat érnek. A cél, melyet hivatva vannak szolgálni, nem igen érik el velök — külön-külön például kövezünk most és 2—3 év múlva csatornázunk egy-egy

utcat. Dupla munka ugye? Vagy talán sokat értünk ha vízvezetékünk van, de csatornázásunk nincsen? És így tovább.

Szerencsére a városi tanács is a gyors-tempóju haladás mellett van és amellett, hogy mennél több tenni valót valósítsunk meg egyszerre, mert így olcsóbbá jön. Ha nagyobb kölcsönt is kell egyszerre felvenni, mindég többre megyünk azzal, mintha ugyanazt a kölcsönt apró részletekbe szedjük fel. A békát csak el kell nyelni, ha mindjárt részletekben is.

A vízvezeték és egyik-másik ut kinyitásának ügye már düllore jutott a mult héten lezajlott közgyűlésen megszavazott ötdözfél milliós kölcsön felvételével. Azonban a beruházási programból kimaradt valami, amit pedig mindenki várt: a Széchenyi-utca kinyitása. Nem keressük, hogy mi az oka ennek, lehet, hogy komoly oka van, amit tekintetbe is kell venni, de mégis mi legalább is azt hisszük, hogy a Széchenyi-utca kinyitása szintén fontos érdeke lenne a városnak. Ha egyébbért nem, hát csak azért is, hogy addig ott ugyan kövezt nem lesz, míg az az utca szabályozva nincs. Már pedig elég volt a Széchenyi-utca porából.

## Munkában a KAC.

### Vége valahára!

Körülbelül 1 éve már, hogy a közönség fásult közönsége, a sporttal szemben tanúsított nemtörődőmsége átragadt magukra a vezetőfériaikra is s bizonyos álmos tunyaság lepte meg éppen azokat, akiknek hivatásuk lett volna a legéberebben vezetni városunk sportját.

Dicséret azonban az illetékeseknek, ez az állapot azóta már kezd szűnőben lenni. A mult vasárnap már olyan sokoldalú sporteseményről tudunk számot adni, amelynél nagyobb csak a közönség lethargikus álomszerű közönsége lehetett, most pedig örömradiót fűvünk: „Ébredj Kecskemét közönsége.” Gondolj egy kicsit is a sporttal, a romlott egészségi viszonyok, ideges társadalmunk fő betegségeinek legnagyobb és leghatásosabb, de mindenekelőtt is szórakoztatásával.

Nyissátok ki szemeteiket s lássatok. Most vasárnap a KAC legnagyobb sportteljesítménye az lesz, hogy hölgy tornász csapatunk megjelenik a Szegedi AC eseményszámába menő nagy torna ünnepélyén, azon két számmal (buzogánygyakorlatokkal) fog szerepelni. A csapatot Marék tornatanár és még többen fogják átkísérni 2 mávával.

Hogy a verseny óriási arányairól kellő fogalmat alkothassunk, megemlítem, hogy a KAC-on kívül körülbelül 20 fővárosi és vidéki csapat jelenik meg s fog versenyezni.

Hölgy minta-csapatgal szerepelni fog a Budapesti Torna Club, Budapesti (budai) Torna Egylet két csapattal, Kerek. Alkalmazottak Országos Egyesülete Sportcsapatja, Nemzeti Torna Egylet, Szegedi Torna Egyesület, a KAC bájos női gárdája.

Mindezekből látható, hogy valóságos eseményszámába megy a KAC tagjainak szereplése s bizony nagy teljesítmény árán juthatnak csak az első közé a jobbnáljobb csapatok ilyen özönében.

Itthon nagybuzgóságú football mérkőzés ez alkalommal nem lesz, mindazonáltal érdekesnek ígérkezik a legújabb nagykőrösi csapatnak, a Nagykőrösi Kereskedő Ifjak Sportcsapatjának mérkőzése a KAC Testvériség csapatával, a melyet követni fog a KAC I. — KTE izgalmasnak ígérkező matsche.

A jövő vasárnaptól kezdődőleg azonban, egész az ősi bajnokis szezon beálltáig, első osztályú csapatok vannak lekötve. Mig a jövő vasárnap a NSC csapatával kell a KAC-nak küzdenie, addig old-boy csapatokkal a KAC old-boy csapata játszik bemutatkozó mérkőzést. Azután sorban vendégeink lesznek a következő első osztályú csapatok: Törekvés, MAC, III. ker. TVE, UTE, TTC. Nem győzzük eléggé helyeselni a KAC vezetőségnek munkáját, hogy első sorban a közönségnek kedveskedik szép és izgalmas mérkőzésekkel, másod-sorban pedig a sport fejlődése érdekében

óriási anyagi áldozatok árán első osztályú csapatok küzdelmeiben lesz módunk győnyörködni. Ha a közönség is kellő szeretettel viseltetik a sport iránt, azt most feltétlenül meg kell mutatnia, mert ennél szebb mérkőzés-sorozatot nyújtani — vidéken — lehetetlen.

Megemlítjük végül, hogy a reánk jövő vasárnapok valamelyikén a KAC birkózókardgárda Szolnokkal fog Kecskeméten klubközi versenyt vívni, amelynek érdekes voltára nem szükséges külön bizonyítékokat felhozniuk s elég csupán azt megemlítenünk, hogy Szolnoknak sokkal fejlődöttest sporttelete van, mint Kecskemétnek.

Még egyszer hangsúlyozzuk, hogy ezzel a teljesítménnyel olyan perspektívát állít a KAC a sport közönség elé, amelynek érdemeit csak kellő anyagi honorálással tudja a közönség eléggé méltányolni.

## A kecskeméti postán is megindult a táviratlevezetés.

Igazság szerint csak megindult volna, amennyiben a kereskedelmi miniszternek a táviratlevezetés behozatalára vonatkozó rendelete még áprilisban megjelent, a közönség azonban nagyon kis mértékben veszi igénybe ezt a kedvezményt. Sokkal kisebb, mint ahogy fontosságát és előnyét tekintve várható volna. Ennek valószínűleg az lesz a magyarázata, hogy a közönség egy része csak sejti, más része egyáltalán nem tudja, mi az a táviratlevél. Ezért nem tartjuk fölöslegesnek főbb körvonalaiban ismertetni a táviratlevezetés lényegét.

A táviratlevél olyan távirat, melyet a feladóhivatal rendelkezési helyére távirati uton továbbít, mint minden más táviratot, amint azonban oda megérkezik, elveszti távirati jellegét és másnap reggel, az első postai indítással, a levélhordó (nem pedig távirat-kézbesítő) ugy kézbesíti a táviratot, mintha az közönséges levél volna.

Feladhatók a belföldi, az Ausztriából, Bosznia-Hercegovinából és Németországgal való forgalomban egész vagy féléjjeli szolgáltatást tartó táviradályoknál ugyanilyen hivatalok részére. Ezen hivatalok azonban postával bárhova tovább küldhetők. Ha tehát a táviratlevél olyan helyre szól, ahol nincs egész vagy féléjjeli szolgálata táviradályhivatal, a feladó köteles a címzett lakóhelyén kívül a postai továbbításra alkalmas utolsó éjjeli szolgálata hivatalt is megjelölni, a cím elé pedig ilyenkor az Lt (levél-távirat) jelzés után postával (Poste) szót kell írni. Például: Lt = Barna Hugó Várkerület 88. Sopron. (Sopron egész éjjeli szolgáltatást tartó táviradályhivatal.) Ha pedig olyan helyre szól a távirat, ahol éjjeli vagy féléjjeli szolgáltatás nincs, a cím így irandó: Lt = postával = Fekete Péter Fertőszentmiklós, Sopron.

A szódj: belföldre 1.5 fillér (távira-tonként legalább 60 fillér), Ausztriába, Bosznia és Hercegovinába 2 fillér (minimum azonban 60 fillér), Németországba 3 fillér (minimum 70 fillér). A díjminimumot meghaladó végösszeget tizzel osztható számba felfelé kerekítik.

A nagy előny, amit a táviratlevél forgalombahozatala nyújt, első pillanatra szembeszökő.

Az esti órákban érkezik számunkra olyan levél, melyre sürgős, de bővebb tartalmat igénylő választ kell küldenünk, mondjuk Kecskemétről Berlinbe. Ha közönséges levélben válaszolunk, csak harmadnap érkezik oda a levél, ha táviratban, ugy szavanként 7 fillért kell fizetnünk, ha pedig táviratlevélben válaszolunk, akkor a címzett másnap reggel 8 órakor már megkapta a választ és 100 szavas üzenet mindössze 3 koronába. Ausztriába 2 koronába, belföldön pedig 1 korona 50 fillérbe.

Hogy a kereskedelmi és ipari világra mily előnyös, nagy horderejű újítás a táviratlevél forgalombahozatala, az elmondottak után nem is kell bővebben fejtegetni. Évenként sok százezer koronát takaríthat meg ezen a révén az ipar és kereskedelem. Az ő érdekük, hogy ezt a forgalmat minél szélesebb mederben kultiválják!

Végezetül, a közönség tájékoztatására felsoroljuk azon hivatalok nevét, ahol ily táviratlevelek feladhatók és a melyeknek közvetítésével a táviratlevelek más helyre is küldhetők.

Égész éjjeli szolgáltatást tartó hivatalok: Arad, Brassó, Budapest, Debrecen, Érsekújvár, Eszék, Fiume, Győr, Kassa, Kolozsvár, Miskolc, Nagykanizsa, Nagyszeben, Nagyvárád, Pancsova, Pozsony, Sopron, Szabadka, Szeged, Székesfehérvár, Szolnok, Temesvár, Ujvidék, Zágráb, Zimony. — Féléjjeli szolgáltatást tartó hivatalok: Belovár, Kaposvár, Kecskemét, Lugos, Maramarosziget, Nagykőrös, Pécs, Szombathely és Versec.

Hogy Ausztriában, Boszniában, Hercegovinában és Németországban mily hivatalok tartanak éjjeli szolgáltatást, bármely fenti hivatalban megtudható.

## NAPI HIREK.

Telefon 141. Telefon 141.

Szerkesztőség és Kiadóhivatal I. k. Arany János-utca 8.

**Naptár:** 1914. év. június hó 7. vasárnap. Róm. kath.: Szentháromság. — Protestáns: Szentháromság. — Görög-ország: 1914. év május hó 25. Pünkösd-vasárnap. — Izraeliták: 5674. év. Szivan 13. Napkelete 4 óra 5 perc. — Napnyugta 7 óra 51 perc. Napboreza 15 óra 46 perc. — Holdkelete 7 óra 48 perc, este. — Holdnyugta 2 óra 41 perc, éjjel. — Holttölte 8-án, 6 óra 18 perc, reggel.

**Időjárás:** A központi meteorológiai intézet Kecskemétre érkeztetett jelentése szerint a következő idő várható: Enyhe, változékony, több helyen csapadék, nagy zivatarok, később hűvösebb.

## Levél.

Kedves Fehérhűs Ismeretlen!

Gondolja, hogy halványkék papíron lila színi tintával írom ezt a levelet Magának. Gondolja, hogy a féske madár vitte el a levelem magához az első hajnali fényugár előttélre és oda tette hűfőhöz, csipkés párnájára, midőn behunthant feketé szárnyaival a Maga sejtelmes kis fehér szobcskája. Gondolja, hogy a lelkemet küldtem el magának levelemmel — gondolja — különben Maga jobban tudja azt, hogy mit kell gondolnia . . .

Látja, nem is ismerjük egymást, talán még nem is láttuk egymást soha — vagy csak egyszer, egy villanysugaras pillanatban, annyi ideig míg egy eltervad akácvirág földre hullik a fáról, vagy amíg egy csillag lejut az égről a holdsgararas nyári éjszakán. Mégis levelezek Magával így ismeretlenül. Elolvassa levelemet és válaszol rá — a választ rábízva a gyors rőtű fészkére vagy a szellőre — ahogy akarja. — És el mond mindent nekem a levelemben, mindent elmond magáról, az örömet, a bánatát, az álmaát, a végyait, mindent-mindent.

Nem ismerem, mégis tudom, hogy fehér vásznon ruhát hord, hogy kúcsiny félcipőből kívánlannak áttört harisnyái, hogy egy-egy laza hajfirt lágyan omlik örökké mosolyra vágyó arcára, hogy szemét keresve tekintenek a világba, keresve valamit, vagy talán éppen valakit. Ismerem Magát így ismeretlenül.

Tudja, ugy akonyatkor, ha a bolondos esti szellő leng, gondolok sokszor Magára és várom, hogy egyszerre csak összetalálkozzunk. Mégis sokszor azt hiszem, hogy talán így jobb; de ebben nem vagyok bizonyos. Talán! Maga erre bizonyára biztosabb választ tudna adni. Ha elolvassa a levelemet, válaszoljon rá és bizza a választ a fecskekudrára vagy az esti szellőre — ahogy akarja.

Különben nem azért írom levelemet, hogy Maga nevésszen az én őszinte szavaimon, de ha nevet is, az sem lesz baj. —  
— Üdvözlé — más —

— **Személyi hír.** Haller Ferenc, Budapest fővárosi tanácsnok ma, szombaton a délelőtti gyorsvonattal Kecskemétre érkezett. A budapesti vendég a városot fogja délelőtti megtekinteni, délután pedig Bugamonostorra megy ki Sándor István polgármester és Szegedi György tanácsnok társaságában.

— **A görögkeletiek pünkösdje.** A görögkeleti vallású polgártársaink pünkösdje a folyó hó 7-én és 8-án, vagyis vasárnap és hétfőn lesz. Megjegyezzük, hogy ezuttal nem lesz a görög templomban istentisztelet.

— **Rákóczi pályamunka.** A Rákóczi bizottság legutóbb tartott ülésén a II. Rákóczi Ferenc ösztöndíjra az 1915. évre kiűzte a pályatételt. A tétel »kuruc költészet ismertetése, tekintettel a legújabb kutatások eredményeire.«

— **Orvosi továbbképző tanfolyam.** A városi tanács a Budapestben okt. 5—17-ig tartandó orvosi továbbképző tanfolyamra dr. Szabó Győző városi tb. orvost küldte ki.

— **Állatorvosok ügye.** Az állatorvosok törvény módosítására irányuló kormányhatósági munkálatok során a földmívelésügyi miniszternek adatokra van szüksége abban az irányban, hogy az ország területén hány helyhatósági, (városi községi, kör) állatorvosi állás és mily mérvű illetményekkel van rendszerezve, továbbá, hogy ezen állás okát jelenleg betöltő állatorvosoknak egyfolytában eltöltött szolgálata ideje mily mérvű. Ennek összeállítására most a földmívelésügyi miniszter az összes törvényhatóságok első tisztviselőit körrendeletben utasította.

— **A gyermeknaphoz.** A gyermeknap jövedelem elszámolásából kimaradt egyik agilis gyűjtő neve, — dr. Dömötör Sándorné, — ki a piaristáknál dr. Pataky Zoltánnal együtt buzgózkodott a szép összeg gyűjtésében.

— **Pályázat.** A zeneiskolánál megüresedett állásra legújában Virányi Rózi zenetartó pályázott Budapestről.

— **Pancsova város** most készíti a nyugdíjszabályrendeletét és mintául kéri Kecskemétről a már jóváhagyott hasonló szabályrendeletet.

— **A kecskeméti baracktermés.** Miután elég jó baracktermésre van kilátás, a Gazdasági Egyesület vezetősége elhatározta, hogy egy alkalmi konszorciumot alakít az alj barack értékesítésére. És pedig a földmívelésügyi miniszteriumtól fognak szeszifő gépeket kérni, valamint szárító gépeket is. Másodsorban a Gazdasági Egyesület köriratban értesítette az illetékeseket, hogy nagyobb baracktermésre van nálunk kilátás és felkérte a miniszteriumot is, hogy a nagyobb termésről értesítse a külföldi kereskedőket is.

— **A város és a homokteglagyártás.** Mészáros József tanácsnok és Kerekes Ferenc főmérnök tegnap Budapesten jártak, hogy ott a város részére egy homokteglagyártógépet kiszemeljenek. A gépen 4 munkás naponta 2 ezer darab téglát képes gyártani. Most már csak a tanács hozzájárulására van szükség, hogy a gépet meg is vegyék.

— **Gyűjtés.** Katona Mihály főigazgató, a gyermeknap alkalmával gyűjtést hirdetett az osztályokban, melyből a következő összeg folyt be: I. oszt. 1 kor. 68 fill., II. oszt. 2 kor. 29 fill., III. oszt. 1 kor. 68 fill., IV. oszt. 81 fill., V. oszt. 4 kor. 50 fill., VI. oszt. 1 kor. 70 fill., VII. oszt. 1 kor., összesen 13 korona 46 fillér, melyért köszönetet mond az elnökség.

**Tekeverseny.** A kecskeméti alsókerületi 48-as kör nagybizottsága folyó hó 7-én, azaz vasárnap délután 4 órakor saját pályáján tekeversenyt rendez, mely alkalommal egy eleven bárány kerül kijátszásra. A rendezőség kéri a tagok és vendégek mennél nagyobb számban való megjelenését a versenyre.

— **AMKE nevelési intézete.** Az Alföldi Magyar Közművelődési Egyesület a tővárostól egy órányi távolságra, Ceglédén egészséges levegőjű helyen, néhány holdas városi park mellett, tágas udvar, illetve nagy kiterjedésű játszótér közepében főgimnáziumi tanulók részére az angol college mintájára nagyszabású nevelőintézetet állított fel. Az intézet, mely legmodernebbül, a hygienikus követelményeknek legmegfelelőbben épült a ceglédi állami főgimnázium igazgatója és tanárainak vezetése s felügyelete alatt áll. Az ellátási díj igen mérsékelt. Az 1914/15-ik tanévre való felvételt íránt már most előjegyzéseket elfogad, bővebb felvilágosítással és prospektussal szolgál az AMKE központi fűtitkári hivatala Budapest, IV. Reáltanoda-utca 9.

**Fillérestély.** A kecskeméti szervezett munkások június 7-én, vasárnap, Beke Imre tánctermében fillérestélyt tartanak. Kezdeté 8 órakor.

— **Hanyag állattulajdonosok.** A rendőrkapitányi hivatal 18 egyént jelentett fel, akik az állatszemiére jószágait nem vitték el. Meg fogják őket büntetni.

— **Emlékeztető.** Vasárnap a Katolikus Legényegylet majális rendez a Nyíri-erdőben. A majális este nagy tűzijáték fogja befejezni.

**Ügyvédi iroda-áthelyezés.**  
Értesítem ügyfeleimet, hogy **ügyvédi irodámat** Rákóczi-utca 32. sz. alá, a Fodor-féle emeletes bérpalotába, az első emeletre helyeztem át, a mozaival szemben. Telefon: 129. Tisztelettel DR. SZIGETHY ZOLTÁN köz- és váltó-ügyvéd.

— **A ref. főgimnáziumban** folyó hó 12-én, pénteken délután 5 órakor tartják meg a szokásos vizsgálatot a testgyakorlásból és céllövészetből. Mind a két vizsgálatra több díj és érem lesz kifizetve. Az évszázó ünnepély másnap, 13-án szombaton délután 5 órakor lesz. Az osztályvizsgálatok 17—20-án, a szóbeli érettségi vizsgálatok 22., 23., 24-én tartatnak. A vizsgák után pár nappal indulnak az intézet növendékei festői Velencébe Dobby Lajos rajztanár vezetésével.

— **Előadás a táncról.** Folyó hó 9-én kedden vendége lesz Kecskemétnak. Király Pál az ismert író, nagyszerű Uránia darabját fogja fel olvasni a Mozgóképházban és ennek keretében Király IlIKE és K. Hajnal Irén tánc művésznők fognak gyöngyöző táncokat bemutatni. Az előadás a rendes helyárok mellett este 9 órakor kezdődik. A tanuló ifjúság részére délután 5 órakor lesz egy előadás, melyen minden érdeklődő a gyermek helyárat fizeti.

— **A Kecskeméti Gazdáljaj Egyesülete** folyó hó 1-én, pünkösd hétfőjén tartott mulatságán a következő leányok jelentek meg: Grasselli Nővérek, Héjjas Mariska, Zana Ilonka, Poór Jucika, Gyulai Teruska, Györfi Juliska, Dékány Jucika, Dékány Teruska, Biró Ilonka, Kara Juliska, Sándor Mariska, Sándor Rozika, Csabai Mariska, Kis Sárika, Horváth Juliska, Horváth Mariska, Lakos Etelka, Tóth Lidika, Zilahi Mariska, Zilahi Juliska, Berente Mariska, Héjjas Erzsike, Kiss Teruska, Király Margitka, Király Mariska, Csabai Ilonka, Csabai Sárika, Györfi Jucika, Kéri Mariska, Gyenes Mariska, Farkas Teruska, Nagy Ilonka, Kálmán Ilonka, Szabó Rózsika, Marton Juliska, Zombori Linuska, Pesti Mariska, Szabó Erzsike, Cs. Tóth Teréz, Harsányi Mariska, Csósz Mariska, Csósz Ilonka, Muraközi Zsuzsika, Héjjas Mariska, Hajnal Mariska, Polyák Modolka, Polyák Sárika, Bódog Sárika, Kis Teruska, Banó Mariska, Tasi Erzsike, Berényi Sárika, Berényi Teruska, Szente Varga Teruska, Szabó Annuska, Szabó Magduska, Papp Rozika, Gömöri Ilonka, Sándor Sárika, Sándor Teruska, Szabó Rózsika, Pleskó Mancika, Zilahi Erzsike, Zilahi Micike, Kuti Juliska, Varga Eszti, Madari Erzsike, Mester Ilonka, Zsámboki Jusztika, Ivicz Erzsike, Tasi Juliska, Kiss Teruska, Tóth Juliska, Bencsik Teruska. — *Felülfizetni szívesek voltak:* Grasselli Miklós 4 kor., dr. Zana Ferenc 3 kor., Cz. Kovács László, özv. Polyák Istvánné, Balogh Sándor 2—2 kor., B. Haja-gos István, Koczó Pál, Garzó Lajos, Hajnal György, Szabó Sándor, Gyenes László 1—1 koronát, összesen 19 koronát, mely szíves felülfizetésért hálás köszönetet mond a *Rendezőség*.

— **Furcsa szokás.** Bosztolányi József suhanc gyerek együtt dolgozott Alsó-dabason Kohan József 22 éves kocsisal egyik épülő háznál. Munkaközben Kohan József egy fél téglával minden ok nélkül fejbe dobta Kosztolányi Józsefet, akit a súlyos tégladarab úgy megbeszített, hogy 10—12 napig fog tartani gyógyulása. Kohan azzal védekezik, hogy szokása a dobálódzás. Valószínűleg majd a bíróság lefoglalja szoktatni erről a furcsa szokásáról.

— **Világosbarna férfi felöltő elveszett** a folyó hó 4-én este fél 8 órakor Nyír felől érkező vonat III. osztály egyik fülkéből. A becsületes megtaláló illő jutalomban részesül. — A kabát a Gallia-féle könyvkereskedésben átadható.

Bármilyen használt állapotban levő régi csillárok teljesen újja való átgalvanizálása (szinezése) jutányos árért eszközletnek Kellermann Bernát villanyfelszerelési és galvanoplastikai iparműhelyében, Luther-palota. Telefonszám: 67.

## Napernyő kiállítás lesz!

vasárnap d. u. fél 5 órától este 9 óráig

### Bognár Áruházban,

ahol egy darab divat ernyő 2 korona 50 fillértől, divatos nyers-vászon kosztüm készen 19 korona 98 fillér, szerb-vászon leányka ruha színes him-zéssel 1-től 8 évig 1 kor. 69 fillér, egy fiú sport-sapka 50 fillér, mosó pongyola 6 korona 50 fillér.

### Kecskeméti Városi Mozgóképszínház

Az **előzőtti fiu** című négyfelvonásos modern sorstragédia tegnapi bemutatását szép számú közönség nézte végig. A hatalmas filmdráma, az első jelenetből az utolsóig érdekfeszítő és izgalmas. Különösen megkapó a dráma negyedik felvonása, midőn a hazájába visszatérő fiu hajóját a nyílt tengeren szerencsétlenség éri, hajója felrobban és elmerül, ő maga pedig a háborgó tengerbe ugrik és uszva próbál partra érn. A darab gyönyörű felvétele, a színészek művészi játéka mesteri volt és mély elismerést érdemel a Nordisk-filmgyár e csodás produktumáért. A ritkán látható nagyszerű film bemutatását ma megismétli a Mozgóképház.

A **„30-as számú szoba“** című háromfelvonásos bohózatot vasárnap és hétfőn mutatja be, elsőrangú és végtelenül kacagató kísérő műsor keretében a Mozgóképház. **„A 30-as számú szoba“** egyike a legjobb bohózatoknak. Ujszerű és meglepő helyzetek egymást váltják, a közönség derűltége új és új anyagot nyer és mindenki, aki a filmet megnézi, el fogja ismerni, hogy eddig csak igen kevés olyan kacagató bohózat került a moziba, amely a közönség jókedvét ilyen nagy mértékben és ilyen huzamosan felkeltette volna. A Mozgóképház vasárnapi és hétfői vigjáték-estéi előrelátólag ismét nagy sikert fognak aratni.

### Halálos automobil szerencsétlenség.

Az örkényi katasztrófa részletei.

### A vigyázatlanság áldozata.

Lapunk szerdai számában megemlékeztünk arról a borzalmas automobil szerencsétlenségről, mely Örkényen egy 12 éves kislány halálát okozta. Most örkényi tudósítónk utján értesülünk az elgázolás részleteiről.

Szombaton, 30-án délelőtt tíz óra-  
kor ért Barbu Sándor romániai lakos autója a Kecskeméti felé vezető állami utról Örkény határára. A falu főutcáján egy csoport gyerek játszadozott. Mikor a motort megpillantották, leszaladtak az uttestről, botjaikat, kalapjaikat ott hagyták s az árokba futottak. Az autó vezetője Vialand Vilmos romániai soffőr meglapított a gépet s úgy haladt az uton. Papp Sándor örkényi fiu, 10—20 lépésre lehetett a motortól, amikor oda-szólt kis pajtásának, Hajdu Márton 9 éves fiúnak:

— *Én még átszaladok előtte.*

S rohant is, de vesztére. Bár a soffőr fékezett, a szerencsétlenséget nem lehetett elkerülni. *Az autó keresztül ment a kislány, fejét összeroncolta s Papp Sándor pár percnyi kinlódás után szörnyethalt.*

Az autó tovább ment, vezetőjét Vialand Vilmost lajomszísán a csendőrség őrízette vette.

### Eladó részvények.

Két darab egyenként 200 korona névértékű néptakarékpénztári részvény 150 koronájával eladó. Megtudható Feldmann Mór ügyöknél, Royal-kávéház.

## Agyon akarta löni bosszúból.

Még május hó 27-én történt, hogy a kunszentmiklósi főszolgabírói hivatal Benkoczi János 46 éves gazdálkodó páhii lakost vadászati kihágásért elítélte. Ebben az ügyben tanuskodott egy másik Benkoczi János nevű 44 éves gazda felesége és pedig az asszony terhelőleg vallott az idősebb Benkoczi ellen.

A miatt az idősebb Benkoczi bosszut forralt névrokona ellen és elhatározta, hogy agyon lövi a fiatalabb Benkoczit.

Tervét végre is akarta hajtani. Másnap kiment a fiatalabb Benkoczi szőlőjébe, mert tudta, hogy az oda kint dolgozik és bekiáltott hozzá: »Cyere csak ki egy szóra«. Midőn azután a mítsem sejtő ember engedve a felszólításnak kijött, felemelte vadász fegyvert és kétszer egymás után rálőtt a fiatalabb Benkocziakra.

Szerencsére azonban a lövések nem találtak, mire a megtámadott ember elmenekült.

### Kecskeméti Városi Mozgóképszínház.



A bpesti Uránia magy. tud. színház fiókja

### Vasárnap és hétfőn:

A 30-as számú szoba, vig.

Azangyal anyós, bohózat.

Dolfi éhes, humoros

Náci a nyeregben, kacagató

Néptípusok Kaukázusban,

eredeti felvétel.

Előadások hétköznap 7-12, vasárnap 3-12 óráig

Telefon: 303.

Telefon: 303.

### Anyakönyvi kivonat.

Junius 6.

**Születések.** Sándor Ilona rk. Varga Mihály ref. Hajnal János rk. Tarkó Mihály ref. Csernus Mária rk. S. Juhász János rk. Mészáros Lidia rk. Szelei Boldizsár rk. Nagy János rk.

**Halálozások.** Farkas Juliánna rk. 18 napos. Póta Mária rk. fél napos.

**Házasságok kötöttek.** Sebestyén Péter rk. Tóth Viktoria rk. K. Kovács Gyergely rk. Tarjányi Rozália rk. Illés József rk. Molnár Karolin rk.

### Pinceszövetkezethél

a következő borok literenkint kimérve kaphatók:

kadarka . . .	70 fill.
rizling . . . .	80 fill.
ó-rizling . . .	90 fill.
ó-szilváni . .	1-20 fill.

## Molykár ellen elfogadok nyáron át gondozni

téli ruhákat, bundákat és mindenféle szőrméket csekély áron, felelősség mellett. Hívásra házhoz megyek. B. pártfogást kérve,

## GinderLőrinc szűcsmester

Sétater-utca 9-ik szám.

Tanulókat keresek. — Báránybört veszek.

# Alföldi Vagyonőrző és Biztonsági Vállalat Kecskeméten

Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy Vállalatunk Kecskemét város területén működését hivatalosan megkezdte. Szíves megbízásokat, ugymint: köz- és magánépületek, lakások, építkezések, raktárak, ipartelepek, valamint a nyaralásra elutazót. közönség házaik és lakásaik, azoknak ugy külső, mint belső őrzését a legnagyobb gondnal és lelkiismeretességgel eszközöljük. — A n. é. közönség szíves megbízását és bizalmát kérve, vagyunk kiváló tisztelettel:

az Alföldi Vagyonőrző és Biztonsági Vállalat Igazgatósága. Iroda: Boeskey-(Zöldkert)-ntca 17. Fazekas-ház.

## MEGHIVÓ.

Az 1898. évi XXIII. tc. alapján alakult Országos Központi Hitelszövetkezet kötelékébe tartozó „KECSKEMÉTI HITELSZÖVETKEZET”, mint az Orsz. Központi Hitelszövetkezet tagja 1914. június 14-én délelőtt 9 órakor az Iparos Otthonban rendes Közgyűlést tart,

melyre a tagok az alapszabályok 37-ik §-a érteimében meghivatnak.

Ha a tagok határozatképes számban meg nem jelennek, a közgyűlés az alapszabályok 40. §-a értelmében 1914. évi június hó 21-én délelőtt 9 órakor ugyanott tartatik meg.

**Napirend:** 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadosok megvizsgálása és a felmentvény megadása. 3. Mielleg megállapítása. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság 3 tagjának választása. 6. Felügyelőbizottság 3 tagjának választása. 7. Új alapszabályok alkotása. 8. Netáni indítványok. — Kecskemét, 1914. május hó 24-én. Az igazgatóság.

## Több elegánsan bútorozott utcai szobák villanyvilágítással azonnal kiadó Gáspár András-utca 3-ik szám alatt.

### Eladó föld.

10190

Urréten 126. sz. alatt, az állomással szemben, Poór Mihály szomszédságában levő 17 és fél hold szántó, melyből 1 hold jó bortermő szőlő, jökarban levő tanyaépületekkel, kedvező fizetéssel eladó; értekezhetni ugyanott Körösi Pál tulajdonossal.

### Házeladás.

A Hoffmann János-utca 5. számú ház, mely áll 6 szobából és mellékhelyiségekből, 300 □-öl udvarokkal, jutányos árban, kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Értekezhetni Peskó Rezső úrnál, Csongrádi-utca. 10174

### Eladó gyümölcsstermés.

A Mária-hegyben, özv. Kis Imréné és Holik János szomszédságában, barack- és szilva-stermés eladó. Értekezhetni özv. Bodor Józsefnél, I., Dobó István-utca 6. szám. Ugyanott 3 hektó bor eladó. 10191

### Egy modern kis ház,

van benne két egymásbanyiló szoba, egy különbejárattú szoba, konyha, éléstár és egyéb mellékhelyiségek, villanyvilágítással berendezve, kedvező fizetési feltételekkel eladó; azonnal is átvehető. Értekezni lehet VII. ker., Magyar-utca 10. sz. alatt a tulajdonossal.

16216/914. sz.

### Hirdetmény.

Kecskemét th. város tulajdonát képező s a tiszauzghi révben fekvő jó állapotban levő komp árverése közbejött akadályok miatt május 22-én megtartható nem volt, az árverés újabb határidejű június hó 9-ének d. u. 3 órája tüzetik ki.

Feltételek az előbbieik, bánatpénz 100 korona.

Kecskemét, 1914. június hó 2-án.

Törv. hat. mérnöki hivatal.

**Tanulót, keresztényt, jó házból valót, fűszer- és rőfös-üzletembe teljes ellátásra keresek. Cim Manheim Sándor Kerekegyház.**

### Nyaraló.

Alsó-Urrét állomáson levő kétszobás nyári lakás, fődött verandával, mellékhelyiségekkel, körülbelül fél holdas fenyő-parkkal, kiadó. Felvilágosítást ad: dr. Fodor Sándor ügyvéd.

## Eladó szőlő.

Alsó-Széktóban 2 hold jökarban levő gyümölcsös bortermő szőlő (voit Borbás szőlő) szép barackterméssel együtt eladó; értekezhetni Tóth Béla tulajdonossal, V. ker., Bónis-utca 4. szám alatt, (régii Szolnoki-út 99). 10206

## Szöllőben

kis bútorozott szobát keresek.

Cim a kiadóhivatalban.

## Eladó házhelyek.

10 évi törlesztésre — a vasúti nagyalomás és a szeszfinomító mellett — 6 házhely eladó, átvehető azonnal. — Továbbá szőlőkerítésnek való száraz 2 1/2 méter hosszú akácfa-oszlopok vannak eladók. Értekezhetni Dékány Imre tulajdonossal, Boeskey-utca 19. sz. a. 9642

## Molykár elleni védekezés

céljából villanyerőre berendezett géppeli porolásra elfogad téliakabátokat, bundákat, gallérokat, muffokat s mindenféle szőrmeárúkat nyáron át megőrzés végett, továbbá javítások, boák, muffok átalakítása már most elvállaltatnak ősőbben, mint az őszi időnyben Rankov József szűesmester, Körösi-utca 8.

## Kiadó úrilakás.

Budai-utca 35. számú háznál egy úrilakás, mely áll 5 szoba és egyéb mellékhelyiségekből, istállóval, — jelenleg Trummer százados úr birja bérbe, — folyó évi augusztus 1-ére bérbe kiadó; értekezhetni idősb Szappanos Elek tulajdonossal, III. ker., Munkácsy-u. 14. sz. a. 10106

## Eladó ház!

A Mária-városban, a műútra kidülő Böhm-féle majorból megmaradt 17 és fél öl hosszú kintő anyagból készült cseresep ház, melyben van 6 egymásbanyiló szoba, konyha, éléskamra, 6 lóra istálló és 300 hektó borra való pince 260 négyszögöl telekkel, igen kedvező fizetési feltételekkel, 10—20 évi törlesztésre szabadkézből eladó. — Értekezni lehet a tulajdonos Szathmáry János kereskedővel, II. kerület, Szentmiklós-utca 33. szám alatt.

**Csikay szűesüzletben (Lutheránus bérház udvari részében) mindenféle szűes- és szőrmeárúkat nyáron át molykár elleni megőrzésre elfogadtatnak. Ugyanott egy értelmes fiú tanoncznak felvétetik.**

## Cipészüzlet-áthelyezés!

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget és tisztelt megrendelőimet, hogy 10 év óta fennálló cipészüzletemet a kath. bérház átjáró udvarából, Munkácsi-(Homoki)-utca 11. számú saját házamba helyeztem át, hol ezután is, mint eddig, a legkényesebb igényeket is kielégítő cipőket készítek a legjobb árban. Állandó nagy raktárt tartok saját készítésű férfi-, női-, leány és gyermekcipőkből, a legjobb minőségben. A n. é. közönség eddigi szíves bizalmát megköszönve, kérem a jövőben is b. pártfogását. Tisztelettel: ifj. Kovács Lajos cipész. Munkácsi-(Homoki)-utca 11.

Kiadó a Közgazdasági Bank Nagykőrösi-utcai székházában egy kétszobás udvari lakás augusztus elsejére. Bővebb felvilágosítás ugyanott nyerhető.

## 40 korona! Reklám-kosztüm! 40 korona!

A legdivatosabb vásznakból, minden szín és minőségből nagy választék!  
Divat szerint fazon választható! Teljesen készen 40 korona.

Egy patent ruhatartó is jön hozzá. 68 Egy patent ruhatartó is jön hozzá.  
Jó minőség 40 korona!! Jobb 45 korona!! Legjobb 50 korona!!

Csibra János divattermében, Kecskeméten, a posta-házban.

## Egy lakás négyszoba,

üvegfolysós, szép mellékhelyiségekkel, villanyberendezéssel, a polgári leányiskola mellett, **augusztus hó 1-ére kiadó.** Bővebbet Sípós Miklós és Ferenc cégnél.

Eladó szőlő. 10146

**Alsó-Széktóban, Kiskőrösi-közön,** a városhoz 3 kilométerre, Gruden és Acsai urak szőlőjével borozás, **864 négyszögöl területű gyümölcsös és bortermő szőlő eladó;** értekezni lehet a tulajdonossal Mezei-utca 19. sz.

## Kiadó nyaraló.

A várostól 15 pernyi járásra, Kőrösi-hegy 100. szám alatti szőlőben, pormentes helyen, egyszerű **2 szoba, konyha, kamra, pincéből álló lakás — nyaralásra olcsón kiadó,** esetleg berendezéssel. Cím a kiadóhivatalban. 10188

## Eladó ház.

**IV., Bánffy(Varjú)-utca 22. sz. ház,** mely gazdálkodónak kiválóan alkalmas, **eladó;** értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 10185

## Kiadó földbirtok. 10184

**Városföldön,** a Kismindszenti-út mentén, 5 kilométer távolságra a várostól, **35 katasztrális elsőrendű szántóföld,** jókárban levő épületekkel együtt, **haszonbérbe kiadó.** Értekezhetni Bódogh Ferenc gyógyszerésszel

## Házibor kimérés.

Saját termésű, kitűnő jó boromat literenként 60 fillérért kimérem. **Mihálykovics Antal hentes.** Zöldfa-utca 40. szám alatt. 10167

## Eladó föld.

**Izsákon,** a vasútállomás közelében, Sz. Tóth Márton-féle **16 hold szőlőnek alkalmas erdőföld — kedvező fizetési feltételekkel — eladó,** esetleg **haszonbérbe kiadó** vagy a rajta levő **élőfák olcsón eladó;** értekezhetni Sz. Tóth Imrével Kecskeméten, Kisbudai-utca 12. szám. 10137

**özv. Réthy Menottinénak** Lakyteleken, két kilométerre az állomástól, **5 hold földje,** melyből **3 hold jóminőségű szőlő, örökön eladó.** Értekezni lehet dr. Nagy Mihály ügyvédnél, Nagykőrösi-utca 24. sz. 10136

## Raktárhelyiség,

bármilyen iparos műhelynek alkalmas, **kiadó** Kecskeméten, Szabadság-út 1. szám. Értekezni lehet levéltárgy **Kopoczky Lipót úrral Abony.** Pestmegye. 10124

**Eladó ház.** IV. ker., Balay-utca (volt Sár-utca) **3. sz. ház,** melyben van **2 szoba, konyha, kamra,** speiz, egy udvari szoba, kövezett udvar és szivattyús kút, **eladó.** — Értekezni lehet a fenti szám alatt a tulajdonossal. 10011

## Ügyvédi irodának

alkalmas helyiség — a törvényszéki palota mellett — folyó évi június elsejére kiadó. **Ádám József V., Verbőczy-utca 2. szám. 9974**

## Eladó, esetleg kiadó ház.

VII., Ilona-utca 8. szám alatti **ujjonnan átalakított ház,** — melyben háromszobás utcai és többrendbeli belső helyiségek vannak, — jutányosan és nagyon kedvező feltételek mellett — **eladó,** esetleg **kiadó** és azonnal elfoglalható. — Értekezhetni **Tóth Ignác** ügyvéd tulajdonossal, III., Fráter-u. 3.

## Ház- és földeladás.

I. tized, **Burga-utca 23. számú ház,** — melyben van 6 szoba és egyéb mellékhelyiségek; — továbbá **Alsó-Szentkirályon** 103. szám alatt, Daróczy földék szomszédságában **54 hold szántó- és kaszálóföld** jó tanyaépületekkel ellátva — kedvező fizetési feltételekkel **eladó;** értekezhetni a tulajdonossal vasárnapokon a déli órákban a háznál, máskor pedig kint a tanyán. 10130

## 36 év óta fennálló jóforgalmú fűszer- és vegyesüzlet

— más vállalat miatt — a házzal együtt **eladó,** esetleg **bérbe is kiadó.** Gazdálkodónak is igen alkalmas üzirlakás. **Két részletben is kiadó.** — Ugyanott egy **Eszterházi hintó lószerszámmal olcsón eladó.** **Dénes Károly** kereskedő, Csongrádi-út 13. szám. Telefon: 201. 10126

## Kiadó 2 szobás lakás.

Vadász-u. 282. sz. házban egy **kétszobás utcai lakás** folyó évi **augusztus 1-ére kiadó;** értekezhetni ugyanott **Milics Mládenné** tulajdonossal. 10165

## Laukó-féleszőlőbirtok

a Hegedűs-közön, pormentes helyen, **szép nyaralóval — elköltözés miatt — kedvező fizetési feltételekkel — eladó.** Értekezhetni a helyszínen **Darányi Ferenc** tulajdonossal. 10175



**Egy jó családból való fiút tanulóknak felveszünk.** 10171

**Ladányi Testvérek** fűszerkereskedése, gyümölcs-piac.

## ELADÓ!

**Bem-utca 7. és 9. számú (régii Szolnoki-utca) három utcára szolgáló,** kereskedésre is kiválóan alkalmas, nagyrészen **ujjonnan épült modern adómentes sarokház.** A Szlemenics-közön mintegy **5 kat. hold föld,** körül úttal, zöldésesnek igen alkalmas. **Urihegyben 2 1/2 hold szép gyümölcsös szőlő** jó lakóház és kúttal. **5 db helybeli Népbanki részvény.** Értekezhetni a fenti szám alatt a tulajdonos: **ifj. Cseh Lajossal.**

**Eladó ház.** V. ker., Károlyi-utca 5. (régii Malom-utca 294.) sz. alatti ház, a Rákóczi-úton épült új mozi mellett, **eladó.** Értekezhetni ugyanott **Hardi Zsuzsanna** tulajdonossal.

**Eladó föld.** Az Izsáki műút mentén, a várostól **13 kilométernyire fekvő 21 hold szántóföld** jó tanyaépületekkel ellátva, kedvező fizetéssel, **eladó;** értekezhetni a tulajdonos **özv. Muraközy Pálnéval,** Nagyvásári-utca 11. szám alatt. 10154

**Eladó** a helybeli **Erzsébet-lak-tanyában 50 lőtől felgyülemlett trágya,** a venni szándékozók f. hó **9-én, délelőtt 10 órakor** jelentkezhetnek a fenti laktanya irodájában.

## Eladó ház.

A Kisbudai- és Kaszap-utca sarkán levő **9. sz. ház eladó.** Ugyanott **egyszobás lakás is azonnal kiadó.** Értekezhetni **Hornyák drogériában,** vagy **özv. Héjjas Pálnéval,** Vásári-utca 13. sz. alatt. 10152

## Fülöp és Társa Kecskemét, Kisvásári-utca 8. szám.

### Porosz kőszén, koks és tűzifa nagybani képvisellete.

Szállítunk egész vagon rakományban, közvetlen a bányából, legolcsóbb áron csépléshez és fűtésre kizárólag csakis elsőrendű poroszszéneket. Kevesebb mennyiségű rendeléseket raktárunkról azonnal házhoz szállítjuk.

### Hitelképes gazdáknak cséplés utánig hitelt nyújtunk.

Elsőrendű diókoksz kicsinyben is (mint vagonvételnél) a **legalacsonyabb árban** rendelhető meg bizományi irodánkban, kívánatra **azonnal szállítjuk,** esetleg előjegyzésbe vesszük. Mindenesetre érdeklőben áll a **vevőközönségnek a mai alacsonyabb árak mellett** (még ha több részben is) beraktározni szükségletét. **Telefon 230.**

## Tüzelő anyagok elárúsítása!

Értesítem a n. é. közönséget, hogy 40 év óta fennálló üzletemben most is raktáron tartok nagymennyiségű száraz akác ölfát, száraz tölgy hasábfát, apróra felvágva is, elsőrendű kocka poroszszentet, darabost és cséplésre, valamint fűtésre, elsősorú diókokszot a legolcsóbban házhoz szállítva. Permetezésre és építésre finom I. osztályú meszet állandóan a legolcsóbban árútok. Tegyen csak bárki nálam egy próbarendelést, — meg fog győződni arról, hogy mi különbség van az áru és áru között.

Tisztelettel: **özv. Szűcs Lajosné, V. tized, Vörösmarty-utca 10. (Saját ház.)**



Tisztelettel hozom a n. é. közönség becses tudomására, hogy **kőfaragó műhelyemet és sírkő raktáramat tetemesen megnagyobbitottam,**

ugy, hogy e szakbavágó legmesszebbmenő igényeknek eleget tehetek. Nagy választékot tartok raktáron a legszebb kivitelű, modern síremlékekben, gránit és márványkeresztekben, piramisokban. Sírszegélyeket és kőfaragó munkákat a legjutányosabb árban készítek.

Kérem raktáram szíves megtekintését vételkényszer nélkül. Tisztelettel:

**Muth Sándor** Első Kecskeméti Díszmunka-Intézete és Sírkőraktára Arany János-utca 3. sz. a. A Lutheránus templom mellett.

## Olcsó 100 holdnyi föld eladó

Baracs pusztán, holdanként 500 korona. 40 hold tiszta buzatermő. Új törésű földek, nagy termést hoznak. Cserepes tanyák. — **22,000 korona kölcsön megszavazva. Dr. Végh László, tanácsadó. Vásári-nagy-u. 105.**

## A Széchenyi-tér 5. sz. alatt

épülő Tormássy-féle kétemeletes házban 2-3-4 szobás modern lakások, üzlethelyiségek, irodahelyiségek folyó évi november 1-ére kiadók. Tervek bármikor megtekinthetők. **Ádám József V., Verbőczy-utca 2. 9973**

## Eladó ház.

II. kerület, Szent-Miklós-utca 14. számú Dragoni-féle villával szemben levő **sarokház**, melyben van 4 utcai szoba, konyha, egyéb mellékhelyiségek és nagy pince, **eladó.** Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 10088

## Eladó ház és föld.

**Batthyány-utca 22. uj sz. ház, a Városföldjén,** a Nagy-szegedi-úton, a várostól 6 kilométerre levő **22 hold elsőrendű föld** tanyaépületekkel ellátva, **eladó;** értekezhetni a tulajdonossal a fenti számú háznál. 10092

## Kiadó, esetleg eladó földbirtok.

**Külső-Szentkirályon,** a templom-dűlőben, Madari örökösök és Apró János szomszédságában **42 hold földbirtok,** mely nagyobb részt **elsőrendű kaszáló,** elegendő gazdasági épületekkel ellátva, **haszonbérbe kiadó,** esetleg örökön **eladó.** Értekezni lehet a tulajonos **Laczi Istvánnal,** V-ik kerület, Fecske-utca 17. szám alatt. 10155

## Kiadó lakás.

Közel a központhoz **4 szobás modern úrilakás** előszobával és minden mellékkel, 3 lóra istállóval, nagy külön fűs-udvarral, folyó évi **november 1-re kiadó** V. kerület, Fecske-utca 9. sz. alatt. (A lakás elfoglalható már szeptember hónap.) Értekezhetni **Szili József** kőműves-mesterrel, III. kerület, Sétater-ntca 9. szám alatt. 10141

## Mária-hegyben olcsó szőlő eladás.

Pulai Pál hegybíró szomszédságában **1 és fél hold szőlő és fél hold föld** 4000 koronáért **eladó.** Jó bor és gyümölcs-teremő szőlő. **Dr. Végh László, tanácsadó. Vásári-nagy-utca 105. 10127**

## Eladó ház. Kurucz-körút 1. sz.

**ház,** mely áll 3 szoba, 2 konyha, kamra és istállóból, **eladó;** értekezhetni ugyanott **Tormássy György** tulajdonossal. 109

## Eladó föld, kiadó üzlethelyiség lakással.

**Talfájában,** a lajosmizsei határon, a várostól 10 kilométerre levő **24 hold föld,** melyből **4 hold jó bortermő gyümölcsös szőlő,** tanyaépületekkel ellátva **eladó;** a Bánffy-utca 1. számú házban **két padolt szoba,** konyha, fűskamra, padlás és **egy üzlethelyiség f. évi augusztus hó 1-re kiadó;** értekezhetni ugyanott **Kemény Pál** tulajdonossal, — ahol **738 liter jó bor olcsón eladó.** 10093

## Önkéntes árverés.

III. tized, Fráter-utca 10. számú **Nagy Zsigmond-féle ház** tágas nagy udvarral, a piac közelében, három rendbeli lakással, mely áll: **8 szoba, 2 előszoba, 3 konyha, 3 élszobára, 1 kamra és 9 öles pincéből,** az udvartelek 265 1/2 négyszögöl, **1914. évi június hó 23-án önkéntes árverésen,** a törvényszéki palotában fog eladatni, — esetleg **addig szabadkézből is megvehető.** Értekezni lehet **dr. balásfalvi Kiss Kálmán** ügyvéddel, Vesselőnyi-utca 7. sz. vagy **Nagy Lászlóval,** Csáki-utca 6. szám alatt. 9843

## Haszonbérbe, vagy felesművelésre kiadó

**Köncsögön,** a Héjjas-féle földből a java, vagyis a déli nagy tanyaszécs, mintegy **130 kat. hold.** — Értekezhetni **dr. Bóka Béla** ügyvéddel, Mátyási-utca 1. szám, a törvényszék mellett, — ahol **egy 2 szobás garzonlakás kiadó.** 97

## Belső Széchenyi-utca 15. számú házban

**három lakás** — egy kétszobás, kettő háromszobás — **mellékkel ellátva augusztus 1-ére kiadó,** esetleg a ház **eladó.** Értekezhetni **Sárközy Lászlóval** Batthyány-utca 11. szám alatt, ahol **250 hektó újrízling, kadarka, 6 vörös bor,** továbbá **3 hektó 10 éves barack** (ára 5 korona) és **3 hektó új törköly-pálinka** (ára 2 kor. literenként) **eladó.**

## Uj permetező-raktár és épületbádogos-műhely!



2 literes rózsa-fa-permetezőök olcsón kaphatók.

Tisztelettel tudatom Kecskemét th. város és vidéke n. é. közönségét, — hogy helyben, a **Vásártéren, Mária-körút 1-ső számú házban** **permetező-raktárt, permetező-javító- és bádogos-**

**műhelyt nyitottam.** Állandóan raktáron tartok saját készítésű **Magyar Vermorel** és **Atilla** permetezőket, ezekhez, valamint az összes permetezőkhöz szükséges alkatrészeket is. — **Permetező javításokat pontosan és jutányosan vállalom.** Készítek mindenféle **bádogos munkát,** — egymint: **épület-csatornázásokat, lefolyó csöveket, tetőfedéseket, kéménytoldókat és konyhaedényeket,** továbbá: **mindenféle rézmunkákat, villámhárító levezetéseket, kemény forrasztásokat, konyhaedények beczeszését** a lehető legolcsóbb árak mellett, gyorsan, pontosan és kifogástalanul. Kérem a nagyérdemű közönség szíves pártfogását, vagyok kiváló tisztelettel:

**Szabó Mihály** permetezőkészítő és bádogosmester

## FOGAK!



**Lőrincz István**

fogtechnikus. Nyil-utca.

és rágásra alkalmas teljes fogsorok, nem kivethető, úgynevezett hidmunkák, aranykorona és platina, fogfőhérités, tartós fogtömés, régi hibás fogsorok szakzerű átdolgozása Javitás 2 óra alatt kész Részletfizetési kedvezmény.

## Nincs többé gyomorfájás!

A szabadalmazott

## Kakukfű keserű!

(elix. fum. off.) **házi szer** néhány napi használat után teljesen megszünteti a makacs étvágytalanságot, hányingert, gyomoridegességet, hasmenést és mindenemű gyomorfájást. Egy kis üveg ára **80 fillér,** nagy üveg **2 kor.,** legnagyobb üveg **5 kor.** Vidékre **6 kis** vagy **3 nagy** üveg nálam kevesebb nem szállíttatik. Főraktár **Török József** gyógyszer-tára Budapestben. Kecskeméten egyedül kapható:

**Hornyák Ferenc**

„Agyal“-drogeriájában, Nagykörösi-utca. **Ovakodjunk az utánzatoktól.**

## Horváth József pala- és cserépfedő mester

elvállal minden e szakmába vágó munkákat, épületek évi jókarban tartását **jutányos ár és szavatosság** mellett. — Lakása: **V. kerület, Fehér-utca 5. sz.**

## Eladó föld.

Talfájában, a Váci-úti iskola közelében, a **6—7. kilométer között, 27 hold jómínőségű szőkés homokbirtok,** értékes **bokorerdővel,** egészben vagy két részletben is **eladó.** — Építkezéshez **agyag helyben van.** Értekezhetni **Jókai-utca 37. szám** alatt.